

走进中原教育

栏目记者 苏立萌 通讯员 杜慧丽

闫垌小学
书法特色教育赢点赞

近日,伴随着学生们的号鼓鸣奏,中原区闫垌小学迎来了郑州市各县市区的美术教研员。当天,郑州市基础教育研究室美术教研员田金良在中原区美术教研员王娟和闫垌小学校长宋建峰的陪同下,对闫垌小学的书法特色教育工作进行了调研指导。

讲解老师带领教研员们参观了闫垌小学的“三书”校园文化:经过老师们每日一练的粉笔字展板,来到了书韵飘香的阳光书吧,穿过古色古香的书法长廊,走进墨香四溢的书法室,又来到校园操场观看了闫垌小学独有的书法操。

接着,教研员一行走进多媒体教室观摩李政老师执教的三年级《竖钩的写法》书法课,并针对这节课提出了宝贵意见和建议。随后,教研员还观摩了全校学生书法练习课。全校18个教学班、54名教师、1100余名学生在悠扬的古乐声中共同习练中国书法,一起感悟传统文化的神韵。各区县教研员对闫垌小学全面扎实、体系完备、卓有成效的书法教育工作予以高度评价,并针对闫垌小学下一步书法特色品牌学校建设提出了富有针对性、建设性的意见和建议。

享汉字文化盛宴
创中原教育品牌

日前,中原区建设路第三小学全体教职工在学校校长师振国的带领下,来到伏牛路小学北校区参观汉字文化馆,了解了汉字的起源、演化历程、六书、六艺等相关知识。

当天,建设路第三小学老师还走进故事城堡,听故事城堡的主人——璐璐姐姐讲汉字的故事、讲家国的故事。璐璐姐姐还和老师们一起分享了新教材的变化。在交流会上,师振国表示,伏牛路小学借故事城堡,将汉字与中国传统文化融合,把校园打造成汉字文化馆,给学校带来的由内而外的变化,值得建设路第三小学每一名教师去思考和学习。

“汉字是中华文明传承的重要载体。”伏牛路小学校长、书记李钦志认为,“伏牛路小学作为育人之地,传承和弘扬中华文化,重任在肩,义不容辞。伏牛小学更多的学校前来参观交流,一起携手打造中原教育的品牌。”

须水中心幼儿园
秋季采摘欢乐多



为了让学生感受收获的喜悦,近日,须水中心幼儿园“秋季采摘节”拉开了帷幕。大家亲近自然、享受自然,开始了“开心农场”探寻之旅。

开心游园活动中,小朋友手拉手漫步在农场的小路上,欣赏着秋天的美景,感受着秋天的累累硕果。在动物养殖区,小朋友与鸡、鸭、羊等小动物亲密接触,亲身体验喂它们食物。田地间欢声笑语此起彼伏。活动让孩子体验了劳动带来的收获与快乐,同时丰富了幼儿园的教育内容,为园本课程实施注入了新的内涵。

2016亚洲大众体操节
秦岭路小学成绩优异

日前,中原区秦岭路小学以省级特等奖的遴选顺利报名参加了“青岛2016亚洲大众体操节暨第五届全国全民健身操舞总决赛”,并取得优异成绩。据悉,此次大赛来自中国、芬兰、马来西亚、澳大利亚等8个国家和地区近万名运动员参加了比赛和展演。

决赛中,秦岭路小学参加了小学甲组有氧健身操舞自选动作、小学甲组表演轻器械自选动作和第三套全国健美操规定少年一级3组健美操的比拼,共斩获特等奖1次,二等奖2次,收获满满,为秦岭路小学的特色发展之路又增添新的篇章。

建设路第二小学
获河南省信息技术优质课一等奖

近日,河南省第十一届小学信息技术优质课比赛在郑州市商城饭店举行,全省各地市教研员和信息学科教师500多人参加了此次盛会。在为期三天的活动中,中原区建设路第二小学教师施展凭借突出的表现在微课比赛环节脱颖而出,荣获河南省优质课一等奖。

比赛期间,施展老师的展示课《森林运动会——自定义动画的设计》创设森林运动会场景,将自定义动画的各项技能训练融入各个情境中,让学生在饱满的兴趣中主动探索新方法,获得了现场评委和老师的好评。

汝河一幼
亲子足球赛开赛

9月25日,中原区汝河一幼亲子足球赛在华山路小学操场上开赛。参赛的队伍不仅有实力雄厚的家长队,还有萌翻全场的宝贝队,在拉拉队的呐喊声里,宝贝和家长一起感受足球的魅力。

在家长队比赛环节,家长们在绿茵场上大显身手。带球过障碍物、转身钩球、起脚射门,脚下的一连串动作让人应接不暇。宝贝队比赛环节更加精彩,红队和蓝队的小队员们轮流上场进行射门比赛,现场气氛活跃。学校相关负责人表示,此次活动是家长与孩子一同参与的活动,也是一种情感的交流,在让孩子感受足球快乐的同时,也增强了亲子关系,拉近了家长之间的友谊。

管城区外国语牧歌小学
开展学习核心价值观主题活动

本报讯 在国庆节来临之际,为使学主动加强自我修养,正确树立社会主义核心价值观的意识,管城区外国语牧歌小学各个少先队员支队开展了“学习核心价值观 爱我美丽大中国”的主题队会活动。

活动通过图片、音乐等形式向学生引入“爱国主义”这一中心思想,通过周恩来“为中华之崛起而读书”的小故事,强调青少年热爱祖国的重要性。最后以小见大,用学生日常生活中可以做到的行为,引导学生通过力所能及的小事,展现爱国情怀,实现社会主义爱国主义教育。(宋建云)

二七区路砦小学
激发学生爱国热情

本报讯 河山只在我梦萦,祖国已多年未亲近,可是不管怎样也改变不了,我的中国心……9月28日,在《我的中国心》的悠扬旋律中,二七区路砦小学六二班“爱我中华 永驻我心”社会主义核心价值观学习主题班会正式开始。

在班长的领导下,各个小组围绕“以热爱祖国为荣”“以危害祖国为耻”展开讨论,随后还进行了“雷锋在我身边”讲故事展示,向大家渗透社会主义核心价值观。活动激发了学生爱国热情,有助于培养学生积极的学习态度和健康的人生价值观。(付敏)

惠济区东风路小学
英语朗读大赛斩获佳绩

本报讯 日前,在河南省“中小学英语朗读能力在线展示暨颁奖汇演”比赛中,惠济区东风路小学六五班的朱文静作为全省16强进入决赛,并最终取得最高分取得了五年级组的特等奖。赛后,朱文静向大家分享了自己学习英语的方法。

这次英语朗读能力在线展示大赛不但为学生搭建了展现自我的平台,同时也让东风路小学的英语教师找到了更多学习英语的方法和途径,从而培养了学生学习英语兴趣和自信心。(王雅坤)

管城区货栈街小学
与市聋哑学校共筑友谊桥

本报讯 9月27日,郑州市聋哑学校十多名小朋友来到管城回族区货栈街小学,在这里进行了一场手拉手“共享一片蓝天 融和共成长”活动,融合教育资源与环境,种下友谊之树,建立友谊之桥。

活动中,学生在老师的帮助下互相认识、交流,了解对方的学习情况和学习方式,通过手语展示、阅读展示等方式展现自己的能力,结交新朋友,用欢笑共同描绘自己心中的梦想。(刘彬)

金水区农业路小学迎来嘉宾观摩

本报讯 近期,云南省昆明市石林县教育局相关人员及中学校长一行12人来到金水区农业路小学进行校园足球观摩活动,“由小到大、以点带面”推动着学校体育运动。

活动中,观摩嘉宾了解了农业路小学“先锋足球”社团的发展,还观看了大课间活动。在“脚背外侧运球”和“脚背正面运球”的作课现场,学生带球侧身、辗转腾挪,显示出平时的训练素养。此次活动使双方都对自身的足球教育有了更深刻的认识。(刘新环)

教育速递

近日,金水区南阳路第一小学、金水区柳林镇第七小学、惠济区老鸦陈中心小学为培养学生良好的体育锻炼习惯,有效提升小学生体质健康水平,纷纷开展学生体质健康测试,推动《国家学生体质健康标准》在学校的实施。王玉霞

安全重于泰山。为提升师生应对突发事件的应变能力,中原区百花艺术小学、高新区长椿路小学、八一小学、金水区新建幼儿园分别进行了安全知识活动,通过一件件发生在身边的真实案例,为老师敲起警钟,让学生树立安全意识,提高学生在面对火灾、地震时的避险能力和自救互救能力。张震

为打造“翰墨书香”文化特色校园,高新区长椿路小学本学期开设了“翰墨轩”书法校本课程。9月27日,中国梅花书画研究会会长宋德山作为此课程的专业技术指导老师,为学生书写范字、耐心讲解,加深了学生对书法的认识。叶梦辉

日前,管城区辅读学校开展了家长进课堂之“亲子共阅读 快乐伴成长”读书活动,各班邀请来学生家长,与孩子一同走进绘本的世界。家长针对孩子认知力、理解力等特点,采用共读形式,逐字逐句地把绘本故事讲给孩子听,激发了学生阅读的兴趣。李洁

近日,铭功路小学金名剧社的小演员来到二七区陇海路小学为师生带来精彩的戏曲表演,河南省京剧院演员金鑫老师还通过戏曲知识讲座,用眼神、动作、念白、唱腔的展示,让学生在幽默、轻松的课堂氛围中了解戏曲,培养了学生的戏曲素养。李海燕

为丰富学生的学习文化生活,近日,登封市卢店镇回民学校举行了以“说好普通话 童心颂中华”为主题的诗歌朗诵比赛,学校师生全员参与,引导广大学生树立正确的世界观、人生观、价值观。郑洪歌

中职学子风采展

栏目记者 武婧

人要学会感恩

郑州市经济贸易学校计算机专业2008届毕业生 连凌鹏



职位:河南凌现传媒有限公司总经理

为一个外地来郑求学的孩子,在郑州经贸学校并未受到歧视,特别是其班主任董瑞洁,给连凌鹏很多关爱和帮助。不仅力挺连凌鹏当班干部,参加学生会,学习各种技能,而且犯错时很有耐心地教导,教他如何做人,让连凌鹏在学校找到了家的温暖。

“我和董老师至今还保持联系,也是董老师让我学会了感恩。”连凌鹏说,事实上,学校对他的改变非常大,毕业时学校为他提供了很好的机会。2008年,连凌鹏去冰洁羽绒服公司实习,经过半年的历练和努力,自己竞聘一家品牌男装,在拓展部经理的引导下,学会生意门道,开始自己创业,从运动品牌到烤鸭店,连凌鹏遭遇过门店倒闭,事业跌入低谷,而后在自己的婚礼上接触了婚庆行业,把握机会,勇往直前,最终成功创业,现经营的传媒公司正做得风生水起。

“当时我们班就我自己留在郑州了。”连凌鹏这样评价自己的成功。连凌鹏说,虽然目前的事业和当初的专业毫无关系,但三年的职业教育生涯,无形中给了他很多帮助,从人生观、价值观、世界观的正确树立,到性格养成,以及为人处事。最重要的是,学会感恩,懂得感恩。

活到老学到老

郑州市科技工业学校电子电器专业2005届毕业生 张敢闯



职位:北京百亚中安科技发展有限公司总经理

业,张敢闯走过了一段异常艰辛的道路。当年,张敢闯以电子专业优势进入郑州一家石油钻井公司,从生产制造仪器仪表到工程服务,张敢闯跳跃不同岗位,踏实敬业,一年后,被公司分配到产品销售部,通过3年的历练和积累,张敢闯在业务能力方面轻车熟路,逐渐稳固陕北市场,业绩最好时个人销售额达到4000多万元,然而,最终老板承诺的奖金并未兑现。

张敢闯一气之下辞职走人,认为老板不讲信用,而后开始自己创业,自己的公司开始正常运营时才发觉“不当家不知柴米油盐贵”,张敢闯体会到,何时何地都在学习为人处事,做人这两个字写出来只需要两秒,做起来却需要一辈子。

如今,张敢闯在北京、陕北有两家公司,他认为今天的成功和三年的中专生涯有着密切关系。张敢闯回忆起一次招聘会,他去现场招聘员工,几下下来,发现职业教育出来的学生更加务实,少有好高骛远的情况。结合他自己,也是多年来任劳任怨,脚踏实地一步一步走到现在。

张敢闯特别想对母校的学弟学妹说一句话:“不要在别人看法,要相信自己,有一技之长踏入社会总会有用武之地。”他告诉记者近期打算报考MBA,平时也会多看书,培养兴趣爱好,“因为学习永无止境。”



座右铭:心有宏大,舞台就有宏大。

座右铭:敢闯才会赢。